# икольный Мироской



МОБУ«СОШ №1 им. А.П. Тайдара» 2016г.

# 1 сентября - ДЕНЬ ЗНАНИЙ!



Вот и закончилось лето, и в первый же осенний день с распростёртыми объятиями нас встречает наша родная школа. Стартует новый учебный год. В уютных украшенных классах учеников и их родителей встречали классные руководители, которые провели первый урок мира.

Оля первоклашек—это особенный 
день, ведь они вступают в 
совершенно новую жизнь. 
Поэтому этот день для 
них самый волнующий и 
запоминающийся.

Это праздник и для тех, кто не впервые сядет за парту, а сделает очередной шаг по длинной, но такой интересной, полной открытий школьной дороге...

Особое внимание обращают на себя будущие выпускники школы. За время, проведенное в школе, они стали настоящей семьей. И для них этот праздник насколько торжественный, настолько и печальный. Они все словно вернулись назад—в первый класс, только стали немного старше. Взрослые статные барышни сделали себе прически с бантами, а статные юноши одели костюмы. Они словно повторяют тот день, когда впервые переступили порог школы, только теперь они не начинают новую школьную жизнь, а завершают этот этап.

Оля учителей этот день тоже особенный. Ведь перед ними стоит большая задача— быть проводником во взрослый мир, мир знаний и открытий.

Поздравляем всех с этим замечательным днем и желаем вспомнить о самом важном— о мудрости в жизни. Пусть новый учебный год приведет к новым открытиям и знаниям, которые обязательно принесут счастье, удачу, успех.

Лобань А.Н., руқоводитель қружқа «Зелёный портфель»

#### По следам Амурского тигра

17 сентября около 500 школьников и взрослых со всей области собрались в Благовещенске на костюмированное шествие праздничных колони с плакатами, лозунгами в защиту амурских тигров. От нашей школы в нём приняли участие Бабич Диана, Томашева Кристина, Харченко Полина, Кравченко Лиза, ученицы 6 класса. В сквере у Дома народного творчества прошла

выставка-ярмарка «Экологический Арбат», мастер-классы, аквагрим, тематические игры и конкурсы, праздничный концерт. День тигра, отмечаемый в последнее воскресенье сентября, появился в календаре экологических дат в 2000 году. Впервые его начали праздновать в Приморском крае. Амурский тигр — самая большая кошка на планете Земля, символ благополучия тайги. В 2014 году при участии Президента Российской Федерации состоялся выпуск трех амурских тигров, два из которых обосновались в Приамурье.







#### «Сохраним Амурского тигра»

Амурский тигр — один из самых крупных наземных хищников нашей планеты и один из самых малочисленных подвидов тигра, занесенный в Красную книгу. Амурский тигр находится на грани вымирания.

С 19 по 24 сентября в школе прошла неделя, посвященная защите Амурского тигра. В рамках которой для 1 – 5 классов прошла квестигра «Сохраним Амурского тигра». В ходе этой квест-игры учащиеся проходили станции: «Тигрёнок на подсолнухе», «Собери мозайку»,
«Раскрась тигренка», «Загадочная», «Раскрась мордочку», «Егровая», «Биологическая». На станциях ребята узнали много интересного о
данном представителе животного мира. На каждой станции ребята собирали, фрагменты фотографий Амурского тигра и в результате у них
получилась фотография. Ребята активно участвовали, показали себя с разных сторон, кто-то рисовал, кто-то пел, кто-то отвечал на вопросы.
Надеемся, что они, когда вырастут, смогут сохранить наши леса, чтобы в них водились разные звери: олени, и кабаны, и, конечно, Тигры.
Есть красивые слова старика-удэгейца: «У тайги есть большая душа. Тигра — от той души.... Убъешь тигру — тайга станет хуже. Всех



#### День Здоровья

#### "Спорт - это туризм и отдых"



Вот уже много лет подряд МОБУ «СОШ №1 им. А.П.Гайдара» проводит традиционный школьный туристический слет в конце сентября. Этот год не стал исключением: слет прошел 30 сентября и был посвящен Дню здоровья.

Ясная, солнечная и теплая погода сопутствовала в проведении Дня туризма и здоровья, который был направлен на дух борьбы и соперничества, но больше всего на развитие здорового образа жизни и бережное отношение к окружающей природе.

В этом году в целях безопасности слет проводился на территории школы и стадиона «Юность», где и были разбиты импровизированные биваки каждого класса.

Конкурсная программа началась с представления команд. Все участники по-своему, оригинально, творчески и с юмором представляли свои команды.

Программа турслета включила в себя спортивные конкурсы (полоса препятствий «Школа выживания»), конкурс туристических газет, медицинский конкурс, а также перетягивание каната.

Для 1-4 классов прошла спортивно-игровая программа «Поляна аттракционов». Проходя испытания, юные туристы показали свое дружелюбие, сплоченность и умение работать в команде. Особо хочется отметить команду первого класса, для которой данное мероприятие проходило впервые. По признанию первоклашек, день для них прошел очень интересно и весело, поэтому следующий поход они будут ждать с нетерпением.

На протяжении всего времени творческой выдумке, задору, активности не было предела. Все команды без исключения показали такие качества, как дружба, взаимовыручка и командный дух.

Закончился турслет награждением победителей. А в целом все команды показали хорошие результаты. И если кто-то не совсем удачно выступил в одних состязаниях, непременно был лидером в других. Да и результат один – отличное настроение, ощущение праздника и победы, в общем, романтика настоящего туристического слета! Ведь для сторонников здорового образа жизни проигравших просто не бывает!

21 сентября в нашей школе прощёл «Единый час духовности «Голубь мира» в честь празднования международного «Дня Мира». Этот праздник был провозглащён Генеральной Ассамблеей ООН в 1981 году. Акция «Голубь мира» имеет цель - Мир во всем мире, жизнь без горьких слёз, утрат, без разрухи, без чувства постоянной опасности, счастливые, радостные улыбки детей и матерей всей планеты. На торжественный сбор собрадись 167 учащихся 5-11 классов вместе со своими учителиям. Ведущие: Руднев Кирилл, Помилова Дарья, ученики 11 класса, Лобанова Софья, Гаврилов Евгений, ученики 9 класса, члены НОУ «Эврика» рассказали о цели проведения мероприятия, его истории и значении в деле укрепления мира. В память земляхих в годы Великой Отечественной верикам ученики 7 класса зажили свечи и почтили минутой молчания. «МЫ ЗА МИР! МЫ ЗА МИР!» скандировали все собразщиеся. В этот день существует традиция выпускать в небо белых голубей как символ мирных намерений. В небо над Архарой наши ребята единовременно запустили белых бумажных голубей, привязанных к воздушным шарам.



С 3 по 10 октября в нашей школе в 1,2, 3 «а», 3 «б», 4 «а», 4 «б», 5, 8 «а» классах прошли экологические уроки «Хранители воды», посвященные теме вторичной переработии отходов. Цель — сформировать ответственное отношение школьников к отходам и развить бережное отношение к водным ресурсам России, стимулировать их совершать практические шаги по ресурсосбережению в повседневной жизни. В первой части урока обучающиеся в ходе демонстрации презентации познакомились с такими понятия, как переработка отходов, загрязнение окружающей среды, правило трёх «П». Узнали о деятельности государства, бизнеса и общественных организаций в области переработки отходов, познакомились с технологиями и примерами повторного использования вещей, с основными возможностями экономии природных ресурсов в повседневной жизни. Во второй части, разбившись на 3 команды, поиграли в настольную игру на шание «Хранителя воды», отвечали на вопросы и в игровой форме должны были «переработать» как можно больше вещей. В заключительной части урока ученики начальных классов изготовили поделки из вторсырья, а старшеклассники получили приглашение к участию в общероссийском конкурсе по сбору вторсырья.



1 октября 2016 года в России отмечается Международный день пожилых людей. В честь данного праздника Федеральное агентство по делам молодежи совместно с Роспатриотцентром, Российским движением школьников и Ассоциацией волонтерских центров проводят Всероссийскую акцию «Молоды душой».

Акция посвящена популяризации среди молодежи бережного и заботливого отношения к людям старшего возраста, а также развитию серебряного волонтёрства — формы участия граждан в возрасте от 50 лет и старше в добровольческой деятельности, способствующей организации активного досуга и выражения гражданской позиции, обмену опытом и навыками между разными поколениями. «Юные добровольцы» из пятого класса побывали в гостях у Гуровой Тамары Семёновны, поздравили ветерана педагогического труда с Международным днём пожилых людей.

Что может быть важнее людей, которые знают так много об этой жизни, обладают мудростью, опытом, добротой. Дорогие педагоги старшего возраста, с праздником! Будьте всегда одарены заботой, уважением, пониманием не только близких, но и окружающих людей. Пусть в душе живёт гармония, а в сердце поют соловьи; пусть возраст будет поводом для любимых дел, отдыха и наслаждения жизнью; пусть родные любят и почитают. Здоровья!



#### Акция "Тепло души"



## CHOPT, CHOPT!



#### День призывника

В целях качественной подготовки граждан к военной службе, ознакомление их с условиями службы и быта военнослужащих, повышения уровня физической подготовки 15 октября для парней 10-х классов прошёл День призывника. Парни посетили в/ч 30593-13, затем в ДЮСШ п. Архара состоялась районная спартакиада допризывной и призывной молодёжи. Команда нашей школы заняла I место. Подготовил учащихся Убинин Вячеслав Михайлович, учитель физической культуры. ПОЗДРАВЛЯЕМ!!! ТАК ДЕРЖАТЬ!!!



23 сентября на стадионе «Юность» прошли районные соревнования по русской лапте. В них приняли участие команды поселковых школ № 1, № 95, № 172 и с.Ленинское. Нашу школу представляли юноши: Лебедь Олег, Филиппов Максим, Грешилов Антон, Воликов Родион, Пискунов Владислав, ученики 11 класса, Лисеенко Андрей, Чувашов Евгений,10 класс, Кушнарёв Анатолий, 9 класс, Черников Александр, 8 «б» класс. Команда девушек: Артёменко Алёна, 5 класс, Харченко Полина, 6 класс, Кушнаренко Марина, Лукьянчук Полина, 7 класс, Лукьянчук Юлия, Гобозова Алина, Шуранова Полина, Анисимова Анастасия, 8 «а» класс. По итогам соревнований наши парни заняли І место, девушки Ш место. ПОЗДРАВЛЯЕМ!!! Подготовил команду Чуйко Игорь Васильевич, учитель физической культуры высшей квалификационной категории.



#### 5 OKTABPA -

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

4 октября ученики 11класса Сажнова Екатерина и Руднев Кирилл провели для учителей конкурсно -поздравительную программу «Весёлая перемена». Две команды учителей соревновались в весёлых конкурсах: «Собери портфель», «Закончи мысль», «Узнай звезду», «Указка», «Эрудит», «Потому что это дружба», «Проверка тетрадей». А между конкурсами с творческими номерами выступили ученические коллективы 1,2, 3 «а», 7,8 «а», 8 «б» классов. Искренне поздравляем всех учителей с профессиональным праздником и желаем неутомимого энтузиазма и новаторства в работе, а главное —









## жамы есты мамы есты

Мама — как ждут это первое слово малыша его родители. Нет ничего нежнее и прекраснее его. Независимо от того кто на каком языке разговаривает, «мама» будет звучать с одинаковой теплотой. Мама — это не только та женщина, что родила. Это самый близкий, добрый, мудрый человек в жизни каждого. Любовь ее не знает границ, она всегда будет рядом и поддержит в трудную минуту добрым словом и полезным советом. Даже в глубокой старости, каждый вспоминает маму только с любовью и теплотой в сердце. Неудивительно, что в мире существует прекрасный праздник, посвященный прекрасным женщинам, хранительницам очага — нашим мамам.

Накануне этого праздника ученики 2, 3 «а», 3 «б», 4 «а», 4 «б», 5,6,7 классов приготовили концертные номера, из которых 26 ноября получилась замечательная концертная программа. Ведушие концерта Гаврилов Евгений, ученик 9 класса и Анисимова Анастасия, ученица 8 «а» класса. Подготовили ребят классные руководители: Гирман Н.В.(2 класс), Дикунина И.С.(3 «а»), Коршунова Н.В. (3 «б»), Васильева Е.Ю.(4 «а»), Филиппова О.Ю.(4 «б»), Жигальцова Т.В.(5 класс), Пенская С.Е.(7 класс) и учитель музыки Актуганова Г.Б.







Все мы—и взрослые, и дети с нетерпением ждем чудесного новогоднего праздника. Предновогодняя суета всегда наполнена радостью, праздничным настроением и ожиданием чуда.

Под весёлую музыку, задорный смех, шутки и песни отшумел праздник в стенах нашей школы. Выражаем благодарность 9 классу за подготовку новогоднего представления.



